6.42 Foram propostas duas solugdes para o projeto de uma viga. Determinar qual
delas suportard um momento M = 150 kN.m com a menor tensdo normal de flexao.
Qual € essa menor tensao? Com que porcentagem ele € mais eficiente?
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Solucao:
M = 150 kN.m = 150x10° N.mm
O momento de Inércia:
Secdo (a)
3 3
1 = 20005 L 00x15)x157,5% |x2+| 22239 | 30%300)x02
12 12
-1, =216450000 mm*
M, 150%10°
c, = c, = X
I, 216450000

-G, =114 MPa

Secdo (b)
3 3
I, = {M+(200x30)x1652}x2+{%+(15><300)><02}

-1, =361350000 mm*

M,.. 150x10°
G, = c, = X
I, 361350000
.G, = 74,7 MPa
Eficiéncia = 114-747 100 = 53%
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Resposta: A menor tensao normal € do perfil b e é de 74,7 MPa com eficiéncia de 53%.



